

Инв. 34-105

№ 355

С. П. ПЕТРОВ

**ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ
ОРГАНИЗУЕМ РАБОТУ
СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ**

ЧУВАШГОСИЗДАТ—ПАРТЦЕНТР

Чебоксары — 1934.

С. П. ПЕТРОВ

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗУЕМ РАБОТУ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

1. Доклад на V пленуме Чуваш ОК ВКП(б) 23 ноября 1934 г.
2. Постановление V пленума ОК ВКП(б) принятое 23 ноября 1934 г. „О предварительных итогах отчетно-перевыборной кампании советов и об организации работы сельсоветов“

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЧУВАШГОСИЗДАТ—ПАРТСЕКТОР

ЧЕБОКСАРЫ — 1934

Редактор И. Д. Кузнецов.
Тех. редактор А. Т. Быков.

Послано в производство 16-XII 34.

Подписано к печати 21-XII 34

Уполн. Чувашлита № 1509. Заказ № 1667.

Чувашгиз № 203 Б. 62X94|32 Тираж 3000 экз. Объем 1 п. л.

Отпечатано в типографии № 1 Чувашгиза г. Чебоксары, Канашская, 16



1. Организация работы новых сельсоветов— важнейшая политическая задача

Товарищи, вопрос об организации работы сельских советов — органов диктатуры пролетариата в деревне — имеет исключительно большое значение.

Перед советами стоят огромные исторические задачи. Вновь избранным советам предстоит ликвидировать пережитки капитализма как в экономике, так и в сознании людей, завершить построение социалистического общества в своей стране, усилить обороноспособность нашей страны. Вновь избранным советам в Чувашской республике предстоит вовлечь всю массу середняков и бедняков в колхозы, окончательно разрешить вопросы поднятия урожайности и животноводства. Вновь избранные советы должны поднять всеми мерами дело индустриализации Чувашии. Эти советы должны воплотить великий лозунг тов. Сталина — сделать всех рабочих и колхозников зажиточными и культурными. Эти же советы должны превратить Чувашию в страну социалистическую и сделать образцовой ее во всех отношениях республикой.

Надо добиться того, чтобы новые сельсоветы тотчас-же приступили к творческой работе с полным сознанием великих задач, стоящих перед нами во второй пятилетке, пятилетке построения бесклассового общества.

Прошлый состав сельсоветов много сил и энергии положил на то, чтобы построить фундамент социализма. И с этой задачей советы под руководством партии справились с честью. 17-ый съезд партии дал программу—достроить здание социализма во второй пятилетке. Перед новым составом советов стоит эта почетная историческая задача. Мы стоим сейчас перед серьезной задачей организации работы нового состава сельсоветов.

И ясно, что способы и методы работы новых сельсоветов не могут не отличаться от способов и методов работы старых сельсоветов. Эти сельсоветы в течение каких-нибудь двух лет должны суметь уничтожить пережитки капиталистического строя и завершить борьбу за социалистическую переделку деревни. Если старый сельсовет боролся за повышение активности и вовлечение трудящихся крестьян в социалистическое строительство, то новый сельсовет не ослабляя эту борьбу, должен уже сосредоточить свое внимание на правильной организации, на целесообразном применении воз-

росшей активности колхозников и честных единоличников.

2. Наказы сельсоветам—орудие массовой творческой работы

Возросшая до небывалых размеров активность трудящихся масс выражена в наказах депутатам. Если на выборах и в составлении наказов депутатам в 1930 году участвовали 63% избирателей, то в нынешних выборах и в составлении теперешних наказов активно участвовали 92% избирателей. Это, товарищи,—громадная разница. Значение этой цифры еще больше возрастает потому, что она включает в себя 90% избирателей—женщин, ставших в одну шеренгу с мужчинами во всей нашей государственной жизни.

Наказы депутатам являются выражением политической зрелости и активности избирателей, выражением конкретных задач, которые целиком и полностью должны быть выполнены сельсоветом в дальнейшей работе. При чем, выполнение наказов немыслимо без вовлечения в общественное дело самих избирателей. Не кабинетным путем, не силой только председателя или пленума сельсовета можно и должно выполнить эти указы, а мощью всего сельского актива, мощью всех трудящихся деревни при оперативном руководстве и

направлении работы сельсоветом, его секциями, его членами на каждом конкретном участке работы.

Наказы депутатам должны выполняться точно и аккуратно, в плановом порядке через секции сельсовета, через депутатские группы. Хорошее выполнение наказов создает сельсовету хорошую славу и увеличит его силы, и такому сельсовету никакие трудности и заминки не будут страшны.

3. Условия работы как никогда благоприятны, возможности громадны

Нынешние сельсоветы приступают к работе в то время, когда основные трудности по строительству социализма уже решены. Осуществление линии нашей партии под мудрым руководством великого вождя т. Сталина создало сейчас такие возможности для быстрого под'ема страны, что было бы желание и умение их использовать, мы бы показали чудеса. Разве не верно, товарищи, что без этих условий — без колхозов, вооруженных городской техникой — мы бы в этом году голодали? В большевистской борьбе за урожай мы не плохо использовали агротехнические средства, начиная с тракторов и минеральных удобрений и кончая сжатыми сроками, и сумели победить засуху. Мы имеем неплохой урожай, урожай, достаточный для выполнения обязательств перед госу-

дарством, и для продажи государству, и для сытного прокормления колхозников и для прокормления скота.

Вот этот факт говорит нам о том, что возможности у нас большие, о том, что их надо использовать полнее и лучше.

А для этого надо научить новый состав сельсоветов работать по-новому и в самом деле по-большевистски, так, как указал нам 17-й съезд нашей партии.

4. Научить сельсоветы работать по-большевистски

Не менее 60% депутатов в сельсоветы—это колхозники, главным образом ударники, впервые избранные в органы власти. Это—прекрасное пополнение сельсоветов, это — действительное усиление боеспособности сельсоветов. Мы обязаны научить депутатов и сельсоветы работать по-большевистски.

Прошлая работа сельсоветов (как и руководство ими) имела существенные, нетерпимые сейчас, недостатки. Это прежде всего подмена массовой организаторской работы администрированием. Эту привычку вчерашнего дня надо изжить во что-бы то ни стало и как можно скорее.

Ненужное администрирование—это показатель

слабости работы, результат пренебрежительного отношения к работе с активом, работе в массах. Администрирование зачастую поощрялось оппортунистами, кабинетными чиновниками и классовыми врагами. Последним выгодно было толкать сельсоветы на перегибы с тем, чтобы подорвать авторитет сельсоветов и сорвать выполнение хозяйственно-политических кампаний.

Администрирование нельзя смешивать с твердым осуществлением революционной законности. Неуклонное проведение в жизнь советских законов — это первейшая обязанность сельсоветов.

Но и в выполнении советских законов сельсоветы всегда должны на передний план ставить массовую работу, втянуть в эту работу как можно больше самих активистов, колхозников-ударников, активных женщин. Если мы сталкиваемся иногда с саботажем части единоличников, то надо знать, что саботажники набираются смелости именно тогда, когда сельсовет или его председатель работает один, без вовлечения в активную общественную работу массы трудящихся.

5. О задачах инструкторов

Если мы хотим действительно научить сельсоветы массовой организаторской работе, то должны раз навсегда покончить с системой посылки упол-

номоченных и наладить как следует работу инструкторов.

У нас много инструкторов: и по линии ЦИК'а и по линии Наркомзема, Наркомфина, Чуваш-союза и т. д., но толку от них пока маловато, потому что они до сих пор еще не поняли своих задач, вытекающих из решений 17-го съезда партии.

В деле правильной организации работы сельсоветов исключительно ответственная роль отводится нашим инструкторам.

Инструктор должен хорошо знать все подробности всех участков своей работы. Инструктор не может работать на основе „средних показателей“, „районных данных“. Инструктор должен всегда точно знать, почему такой-то сельсовет отстает по такому-то заданию, и что надо сделать, чтобы немедленно ликвидировать отставание. Инструктор всегда должен успеть дойти до наиболее трудных участков работы, помочь сельсовету на месте изжить недостатки в работе, и ни в коем случае не оставлять этот участок работы, пока не провел в жизнь намеченные мероприятия и не выправил положение. Тогда только инструктор будет иметь авторитет и районные организации будут чувствовать и знать его практическую помощь.

Инструктор должен во время уловить набравшие вопросы работы сельсоветов, характерный опыт работы, характерные недостатки, ставить по ним вопросы на рассмотрение руководящих органов, чтобы во время использовать хороший опыт, во время предупредить или исправить допущенные ошибки.

Инструктора должны стать застрельщиками большевистской самокритики и, не взирая на лица, должны ставить, где следует, вопрос об упущениях и недостатках в управлении и практике работы местных и центральных учреждений. Инструктора должны приучать сельсоветы к самокритике, к выявлению и исправлению недостатков своей работы.

Инструктора не могут подменять председателя сельсовета и не должны командовать им, а должны учить и учить председателей сельсоветов, прежде всего, в практической работе.

Надо признать безобразным такой, совершенно недопустимый в дальнейшем факт, что председатели сельсоветов предавались суду пачками, по малейшему поводу, часто без всяких законных оснований, очень часто снимались безо всякой попытки оставить председателя на месте, помочь ему исправить допущенную ошибку и стать настоящим работником советской власти на селе. Надо

этому безобразию положить конец и по-настоящему взяться за воспитание председателей и членов сельсоветов. За это дело надо взяться всем всерьез, начиная от отделов Обкома и ЦИК'а и кончая инструкторами райкомов и РИК'ов.

6. Покончить со штурмовщиной, наладить планомерную работу

Система уполномоченных породила и другое. Это—штурмовщина в работе. Вплоть до последнего времени у нас в районах случалось, что задание за весь квартал выполняли в последние 3—5 дней текущего квартала. Как-же можно избежать при таком режиме работы ненужного администрирования и перегибов? Очень трудно избежать. И если все-же в республике не было перегибов, как массового явления, то это стоило большой траты сил и энергии Областному комитету, который обращал внимание на каждый такой факт, предупреждал или тотчас же исправлял, если перегиб уже был допущен.

Система уполномоченных, обезличка в работе, метод штурмовщины и очередности в выполнении хозяйственно-политических заданий и администрирование—вот что нужно выжигать каленым большевистским железом, если мы хотим в дальнейшем по большевистски построить всю нашу работу, в частности, работу сельсоветов.

Повседневное конкретно-оперативное и живое руководство работой сельсоветов и выработка у сельсоветов навыков массовой организаторской работы—вот что нужно нам теперь, если мы хотим построить всю работу в республике на образцовый лад.

Как говорил т. Калинин, хороший сельсовет по всем важным вопросам совещается сначала с активом, собирает их внимание, их опыт, обсуждает с активом план проведения той или иной работы, принимает точное и ясное решение и проводит его вместе с активом, вместе со всей массой трудящихся упорно и настойчиво до конца, на ходу исправляя допущенные в работе промахи и упущения. Хороший председатель сельсовета умеет во время работать и во время отдыхать.

Председатель сельсовета должен научиться так руководить работой сельсовета, чтобы выполнение всех заданий шло планомерно, изо дня в день, без рывков и прорывов, чтобы каждый член сельсовета всегда имел конкретное поручение и обязательно и в срок выполнял его. Председатель сельсовета должен строго проверять выполнение своих поручений и ставить на обсуждение актива и пленума сельсовета работу отдельных депутатов, активистов. Председатель сельсовета дол-

жен выработать у депутатов чувство гордости за хорошо выполненную работу, должен находить меры поощрения лучших активистов, но не должен допускать зазнайства, ухарства, должен замечать малейшие недостатки в работе сельсовета и его отдельных членов и прямо указывать на это.

Председатель сельсовета должен добиться, чтобы государственные обязательства и местные планы хозяйственного и культурного строительства выполнялись точно в срок и как можно лучше. Он должен использовать успехи для достижения новых успехов.

Так стоит, товарищи, вопрос о работе сельсоветов по новому, по-большевистски.

7. Усилить бдительность против классовых врагов

Но неотрывно связан с этим другой вопрос. Это—вопрос о повышении классовой бдительности, бдительности против вылазок классового врага. Ход отчетно-избирательной кампании показал, что остатки классовых врагов, недобитое кулачество не складывает оружия, со всем остервенением обреченного на неизбежную гибель, ведет отчаянную борьбу. Мы имели отдельные, правда, факты избиения сельских активистов и покушения на них. Мы имели ряд таких фактов,

когда кулацкие элементы пытались оклеветать партийных и советских работников путем подачи групповых жалоб. За последнее время участились случаи неподтверждения жалоб. Все это говорит о том, что классовый враг, бессильный вести борьбу лобовой атакой, действует из-за угла, выжидая подходящий для себя момент. Надо, товарищи воспитывать у всех партийно-советских работников бдительность, зоркость к махинациям классовых врагов. Вы знаете, что Обком партии уделял этому постоянное внимание, делая уроком для всей областной парторганизации козловское, шемуршинское, порецкое и др. дела. Нельзя сказать, что советские органы использовали как следует эти уроки, но зато можно сказать, что советские органы слабо занимались делом воспитания классовой бдительности, как и делом идейно-политического воспитания низовых советских работников. Начинания партийной пропаганды по линии советских политехкол не нашли пока что достаточной поддержки и помощи со стороны центральных и районных советских органов.

8. Повышать идейный и культурный уровень сельского актива

Повышение классовой бдительности и усиление способности к массовой организаторской работе

у сельсоветов нельзя мыслить без постоянно-систематической работы по идейно-политическому воспитанию депутатов, всего сельского актива. Надо, прежде всего, чтобы председатели и др. члены сельсоветов приучили себя к чтке газет, журнала „Власть советов“ и злободневной политической литературы. Надо депутатов от времени до времени пропускать через краткосрочные курсы в районах и Чебоксарах, выделяя для руководства квалифицированных преподавателей. Надо, кроме того, чтобы при каждом сельсовете работала советская политшкола для советского и колхозного актива. Эта школа должна быть всегда на виду в политпросветработе органов народного образования. В этой школе депутаты и сельские активисты должны повседневно изучать вопросы текущей политики с тем, чтобы каждый активист понимал политическое значение проводимых хозяйственно-политических кампаний.

Можно и нужно также организовать заочную учебу председателей сельсоветов, проводить с ними беседы руководящих работников и специалистов по радио, и т. д. и т. п.

Заочная учеба особенно сильно может помочь работникам сельсоветов в изучении агрономии и зоогехники. Нет ничего зазорного в том, если профессора будут читать председателям сель-

советов, на понятном для них языке, лекции по повышению урожайности и улучшению животноводства.

Мы ведем борьбу за то, чтобы всех рабочих и колхозников сделать важиточными и культурными. Это означает, что работники сельсоветов должны быть примерными по культурной жизни и работе.

Если до сих пор мало обращалось внимания на канцелярии сельсоветов, то в дальнейшем надо вкорме изменить взгляд на канцелярии. Надо поставить дело так, чтобы канцелярии сельсоветов были культурными учреждениями на селе. Надо изгнать пыль и грязь, выкинуть сломанные табуреты, поставить урны и плевательницы, поставить цветы, печку выбелить, стены очистить от ненужных плакатов и лозунгов, оставив только те, которые нужны сейчас. Ничего не будет плохого в том, если председатель сельсовета будет иметь свой кабинет с телефоном и радиоприемником, будет иметь отдельную комнату для счетовода и секретаря, чтобы проходящие не мешали им работать. Надо, наконец, устроить небольшой зал для проходящих, для собрания актива на совещания, для собраний секций.

С первого взгляда может все это показаться

мелочью, но, товарищи, эта мелочь больших вещей стоит, ибо речь идет о культурном стиле работы, об авторитете сельсоветов. Недаром обращает внимание на сельские канцелярии центральный орган партии „Правда“.

Стало быть, нам нужно повышать изо дня в день и политический, и организаторский, и культурный уровень работников сельсоветов для того, чтобы они лучше, чем до сих пор, справлялись с задачами второй пятилетки.

9. Ближайшие и важнейшие задачи сельсоветов

Ближайшими и важнейшими задачами сельсоветов являются:

Во-первых, сохранение и увеличение поголовья скота. Мы сейчас в ряде мест имеем сброску скота. Об'ясняется это, во-первых, слабой борьбой со спекулянтами и организаторами разбазаривания скота, во-вторых, неумением использовать все кормовые запасы. Ряд колхозов Шихирдановского и Батыревского районов испробовали известкование ржаной соломы. Как мы и ожидали, колхозники сразу же почувствовали полезность известкования. Ржаная солома часто у нас сгнивает или сжигается. Но лучше будет пустить ее в корм для скота, использовать для сохранения и увеличения поголовья скота.

Надо строго следить за тем, чтобы фуражные фонды не растранижировались, а расходовались бережно, по назначению. На днях будет проведена перепись скота. Перепись нужна для составления плана поднятия животноводства. Надо тщательно подготовиться и организованно провести перепись скота, чтобы не было ни единой утайки скота от учета.

Сохранение и увеличение скота является центральной задачей в работе сельских советов.

1935 год должен явиться годом развернутого наступления вперед на животноводческом фронте.

Во-вторых, сельсоветы должны позаботиться о том, чтобы у нас уже сейчас было наготове все, что нужно для наилучшего проведения весеннего сева: семена (сохранность и всхожесть их надо трижды проверить), инвентарь, упитанные лошади и т. далее.

В третьих, мы не можем и дальше отставать в деле коллективизации. Сельсоветы должны вести упорную и неустанную работу по вовлечению каждого трудящегося единоличника в колхоз. Надо суметь убедить честных единоличников, надо суметь вытравить спекуляцию среди части единоличников, идущей на поводу у остатков кулачества, надо суметь разоблачить антиколхозных подкулачников и сектантов, стоящих на стороне

кулачества, использовать в своей работе весь сельский актив и все законные права и средства. Высвободить единоличников из-под влияния кулаков и объединить их в колхозы—такова насущная задача сельсоветов.

В четвертых, сельсоветы должны усилить внимание к работе школ и др. культурных учреждений деревни. Хорошо работающая школа, хорошо работающий трахмпункт и т. д. — должны быть делом чести и славы сельских советов.

И, само собой разумеется, сельсоветы должны справиться со всеми этими задачами наряду с аккуратным и добросовестным выполнением всех обязательств перед государством.

10. Сделаем сельсоветы Чувашии образцовыми

Давайте, товарищи, возьмемся за работу как следует и к 7-му съезду Советов организуем так, как нужно, работу сельсоветов, работу всех органов снизу доверху, и встретим 15-летие Чувашской республики образцовой постановкой работы сельсоветов и невиданными до сих пор успехами в нашем строительстве. Объявим среди сельсоветов республиканский конкурс сельсоветов им. 15-летия Чувашии, включим в этот конкурс всех депутатов, всех активистов, и добьемся того, чтобы наши сельсоветы являлись примером в нашем

крае, в федерации и, в ближайшем, даже во всем Советском Союзе. Для этого все сельсоветы должны сплотиться по-боевому на выполнение задач второй пятилетки, за построение социалистического общества.

Вперед, на дальнейшую борьбу за зажиточную и культурную жизнь всех рабочих, всех колхозников и всех трудящихся!

О предварительных итогах отчетно-перевыборной кампании советов и об организации работы сельсоветов

(Постановление V пленума ОК ВКП(б), принятое 23 ноября 1934 г.)

Пленум Областного комитета ВКП(б) отмечает что перевыборная кампания советов прошла при огромном росте политической и производственной активности избирателей. На отчетных собраниях участвовали 80% избирателей, против 51,7% в 1930 г. и женщин 68% против 24,7% в 1930 году. Большую активность проявили избиратели, особенно женщины, в выборах советов: общее участие избирателей на выборах сельсоветов составляет 92% против 63% в 1930 г. и женщин 86% против 48% 1930 г.

Районы: Шемуршинский, Мало-Яльчикковский Красно-Четаевский, на основе широкой мобилизации партийной организации, советов, комсо-

мольских и профсоюзных организаций, добились участия избирателей в выборах советов до 96—97%. На отчетных и избирательных собраниях широко развернулась самокритика. Обсуждение отчетов превратилось в действительную проверку работы советов и отдельных депутатов.

Партийно-комсомольские организации в текущую перевыборную кампанию более серьезно и внимательно отнеслись к обсуждению кандидатов в советы, значительно улучшился социальный состав советов. В составе сельсоветов членов и кандидатов ВКП(б) 8,5%, ВЛКСМ—13,5%, женщин—29% и колхозников—88%. В 1930 году соответственно было: членов и кандидатов ВКП(б) 4,8%, ВЛКСМ—7,4%, женщин—24,3%, колхозников—20,4%.

Во всех районах организовано широкое обсуждение обращения ЦИК Союза ССР «О выборах в советы в 1934—35 гг.». Большинство сельсоветов, практически включившись в производственный поход имени VII съезда советов, успешно завершили хозяйственно-политические кампании и добились дальнейшего роста колхозов. В Алатырском районе за период перевыборной кампании вовлечено в колхозы вновь свыше 300 хозяйств в Ядринском—163 хозяйства, в Мар.-Посадском—148 хозяйств, Чебоксарском—136 хозяйств и т. д.

Однако, наряду с этими успехами пленум ОК ВКП(б) основным недочетом в проведении перевыборной кампании советов считает, что районы: Ибресинский, Батыревский, Порецкий не сумели мобилизовать партийные организации, советы, комсомол, профсоюзы и возросшую политическую активность избирателей на ликвидацию отставания в выполнении важнейших хозяйственно-политических задач (мобилизация средств населения, мясопоставки, дроволесозаготовки, подготовка к весенней посевной кампании 1935 года, подготовка скота к зимовке, борьба за сохранение скота и другие).

Отдельные районы: Канашский, Б.-Батыревский, Ибресинский и Алатырский горизбирком в начале недостаточно развернули массово-политическую работу среди трудящихся масс по подготовке и проведению отчетно-перевыборной кампании советов, допустили нарушение инструкции о выборах в советы, не организовали оперативного руководства и вследствие этого, в этих районах участие избирателей на отчетных собраниях составило только 63—75% и имели место срывы отчетных и избирательных собраний.

Партийно-комсомольские организации в отдельных селениях невнимательно отнеслись к выдвижению кандидатов. Имелись случаи проникновения в сельизбиркомы и в состав намеченных кандидатов

в советы классово-чуждых элементов (Шемурша, Тат.-Сугуты и др.). Эти недочеты оперативным руководством ОК ВКП(б) и Центроизбиркома Чувашии устранены своевременно.

При общем повышении процента женщин в советах (29% против 24% 1934года) по республике, отдельные районы недооценили „растущую общественно-политическую активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры,» (С т а л и н), в результате этого в Ядринском районе в составе советов женщин лишь 22%, в Порецком—23%, Козловском—25%, а Шемуршинский район не выдвинул ни одной женщины председателем сельсовета.

Советы выборов 1934 года должны выполнить исключительно важную историческую задачу второй пятилетки—задачу построения бесклассового социалистического общества. Твердо проводя генеральную линию партии, советы должны на практике осуществлять хозяйственные и политические задачи, вытекающие из решений XVII-го съезда партии: завершение реконструкции всего народного хозяйства, завершение сплошной коллективизации и на основе этого, полная ликвидация остатков кулачества, повышения урожайности, подъем социалистического животноводства, превращение

колхозов в большевистские и всех колхозников в зажиточные и культурные, повышение материального уровня трудящихся и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей.

Исходя из этого, пленум ОК ВКП(б) ставит перед советами следующие задачи:

В области сельского хоз-ва: на основе дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, под'ема социалистического животноводства, умелого показа преимуществ колхозной жизни, ведя беспощадную борьбу с классовыми врагами и разложившимися и ударившимися в спекуляцию единоличниками, сельсоветы должны вести систематическую упорную работу по вовлечению честных трудящихся единоличников в колхозы.

К X-му с'езду Советов Чувашии полностью закончить создание семенных и страховых фондов, ремонт с-х. машин, сортообмен и организовать подготовку к весеннему севу с таким расчетом, чтобы при любых неблагоприятных условиях погоды в 1935 году получить урожай не менее 75—80 пудов с одного гектара.

В области развития животноводства в центре внимания советов должны стоять безусловное выполнение государственного плана развития животноводства, решительная борьба с растранижением и сброской скота, полное и качественное вы-

полнение плана комплектования товарных ферм, организация лучшей зимовки скота, быстрое окончание строительства и утепление скотных дворов, обеспечение имеющегося поголовья скота кормами, организация случного дела и окончательная ликвидация бескоровности колхозников.

В области промышленности важнейшими задачами советов являются: организация рабочих масс на борьбу за количественное и качественное выполнение промфинплана предприятиями, за улучшение качества продукции, снижение себестоимости и улучшение культурно-бытовых условий рабочих.

Советы должны добиться безусловного выполнения промфинплана 1934 года.

Вместе с этим райисполкомы и городские советы должны особое внимание сосредоточить на развитии местной промышленности по выработке стройматериалов и продуктов широкого потребления, улучшении работы кустарно-промысловой кооперации и ее предприятий.

В области культурного и социального строительства советы должны решительно поднять качество работы школ, изб-читален, клубов, больниц, трахмпунктов. В 1935 г. полностью ликвидировать неграмотность среди взрослого населения и образцово организовать работу по борьбе с трахомой.

Первой заповедью советов должно быть своевременное выполнение обязательств перед государством. Боевой и практической задачей советов должно являться полное завершение к X-му Всечувашскому съезду советов всех хозяйственно-политических кампаний. Советы на основе правильного проведения в жизнь политики партии и правительства, повышая классовую бдительность, должны охранять социалистическую собственность, строго осуществляя революционную законность.

Чувашия 4 года держит первенство в Союзе по дорожному строительству. Важнейшей задачей сельсоветов нового состава является—еще лучше строить и содержать дороги, мосты, развернуть древесонасаждение.

Осуществление этих задач социалистического строительства может быть выполнено только при условии повышения роли советов, как проводников генеральной линии партии, коренной перестройкой всей организационной работы наркоматов, центральных учреждений, районных организаций и сельских советов, и улучшения проверки исполнения решений партии и правительства.

Пленум ОК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Парторганизациям, руководителям наркоматов, центральных учреждений и организаций немедленно закончить перестройку своей работы и

организуя конкретное дифференцированное руководство местами, требовать своевременного выполнения директив партии и правительства. Руководителям лично осуществлять проверку исполнения, поднять ответственность и качество работы инструкторов по оказанию помощи районам и сельсоветам.

2. Отмечая случаи голого администрирования и бюрократического руководства сельсоветами со стороны некоторых райисполкомов (Батыревский район, Цивильский район), пленум предлагает райкомам и райисполкомам в дальнейшем организовать оперативное руководство и практическую помощь в работе советов на основе точного знания и изучения каждого сельсовета и колхоза и прекратить снятие председателей сельсоветов без согласования с ЦИК'ом Чувашской АССР.

3. Райкомам и райисполкомам до 20—XII-34 года закончить организацию секций и депутатских групп. Обеспечить подбор руководителей секций и депутатских групп из числа лучших членов сельских советов, оказать практическую помощь городским и сельским советам в организации работы секций и депутатских групп, вовлечении в их работу всех членов и кандидатов советов и всего актива (ударников производства, учителей, агрономов, врачей, женщин и др.).

4. Обязать наркоматы, центральные учреждения и организации всю практическую работу на местах проводить опираясь на секции и депутатские группы. В двухдекадный срок разработать конкретные вопросы работы каждой секции, депутатской группы и преподать местам. В месячный срок пересмотреть и издать положение о секциях и депутатских группах советов.

5. Пленум ОК ВКП(б) обязывает руководителей центральных учреждений, райкомы и райисполкомы укрепить состав инструкторов и инспекторов, поднять их производственную квалификацию и ответственность в оказании деловой помощи сельсоветам и их массовым органам — секциям и депутатским группам. Организовать постановку и изучение лучших опытов работы советов, их секций, депутатских групп, руководителей и систематическое освещение их работы на страницах центральных и районных газет.

6. В целях еще большего повышения роли советов в проведении революционной законности райкомам, райисполкомам, НКЮсту и его местным органам организовать практическую помощь работникам с/советов в изучении решений партии, законов и распоряжений советского правительства, путем живого инструктажа, периоди-

ческого созыва специальных совещаний в районах, а также и через печать.

7. Пленум ОК ВКП(б) поручает бюро ОК разработать план подготовки работников низовых советов с тем, чтобы в 1935 году подготовкой и переподготовкой охватить по республике не менее 200 председателей сельских советов, 200 секретарей сельских советов и 1000 руководителей секций, при этом особое внимание обратить на подготовку женских кадров.

Пленум ОК ВКП(б) обязывает районные партийные и советские органы организовать систематическую работу по повышению политического уровня сельского актива, обеспечить необходимой политической литературой и не позднее 1 февраля 1935 года закончить проработку решений XVII-го партийного съезда, ноябрьского пленума ЦК, ОК ВКП(б) и решений съездов Советов, путем организации специальных курсов-совещаний.

8. Поручить совторготделу ОК ВКП(б) и орготделу ЦИК созвать в январе м-це 1935 года 5—7 дней всех председателей сельсоветов — женщин и совещание руководителей секций сельсоветов — животноводства, полеводства и культурной не менее 150 чел. и в феврале м-це 1935 года совещание председателей сельсоветов не менее 200 человек.

9. Отмечая неудовлетворительное состояние помещений под канцеляриями с/советов, оборудования, инвентаря и проч., пленум считает необходимым выработать стандартный тип зданий под с/советы и начать стр-во, чтобы уже в 1935 году построить в каждом районе не менее 2—3 домов для с/советов.

Райисполкомам отвести с/советам лучшие помещения, обеспечив их необходимым оборудованием и инвентарем за счет бюджетных средств и других источников доходов и телефонизировать в 1935 году все с/советы.

10. В целях повышения качества всей работы советов, лучшего выполнения ими хозяйственно-политических задач и наказов избирателей объявить внутриреспубликанский конкурс-соревнование советов имени 15-летия Чувашской автономии.

Пленум ОК ВКП(б) уверен, что на основе развертывания большевистской самокритики, укрепления советов, поднятия их классовой бдительности и боеспособности и коренной перестройки работы,—советы Чувашской АССР с честью выполнят великие задачи, поставленные во второй пятилетке—пятилетке построения бесклассового социалистического общества.

Цена 15 коп.